
 

 





 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 



 



Oppgave 3:

a)

q = −k A

µ

[
dp

dx
+

1
G

ρ g
dz

dx

]
, (1)

der A er tversnittet av mediet, k er permebiliteten av mediet, dp er trykkfallet over mediet,
q volumraten, µ viskositeten av veska som strømmer og dx er lengden av mediet. g = 980
cm2/s, ρ er tettheten av væska, z er vertikal avstand fra datum planet. De�nisjonsenhetene
er cm (lengde), s (tid), cP (viskositet), Darcy (permeabilitet), atm (trykk), gram/cm3

(tetthet), og G = 1.0133·106.

b)

1D =
1cm3/s 1cp

1cm2 1atm/cm
=

cm2 cp

s atm
=

10−12

1.01325
m2 = 0.987µm2. (2)

Permeabiliteten er i stor grad bestemt av størrelsen på porehalsene. Har en porøs bergart
permeabilitet på 1D, så betyr det at åpningen på porehalsene er i størrelsesorden 1µm2.
Eller at typisk porehalsradius er ca 1µm.

c) 1. Bruker at q p = konstant = qb pb, for en ideell gass Darcy's lov på di�erensial form
q = −k A/µ (d p/d x). qb og pb henviser til en valgt referansetilstand. Det kan f.eks.
være tilsdanden til gassen ved innløpet av mediet eller utløpet. Ved enkel integrering
får vi svaret i oppgaven.

2. Bruker følgende �triks�:

q = q1 + q2 + q3

k (h1 + h2 + h3) B

µg

(p2
1 − p2

2)
pb L

=
k1 h1 B

µg

(p2
1 − p2

2)
pb L

+
k2 h2 B

µg

(p2
1 − p2

2)
pb L

+
k3 h3 B

µg

(p2
1 − p2

2)
pb L

,

k =
1
h

( k1 h1 + k2 h2 + k3 h3) . (3)

d) E�ektiv permeabilitet er k = (200 ·5+1000 ·10+200 ·15)mD/30=466.67mD. Omreknings-
faktor:

qb
(30.48)3

24 · 60 · 60
=

k A(30.48)2

µg

1
2 pb(0.068046) L(30.48)

(
p2
1 − p2

2

)
(0.068046)2 ,

qb = 3.16414
k A

µg

1
pb L

(
p2
1 − p2

2

)
, (4)

Innsatt tall �nner vi da qb = 7.5945 · 106 ft3/day.

e) Ved det frie vann nivået er po = pw = p′ og dermed pc = 0. Over det frie vann nivået
er po,w = p′ − ρo,wgh, og det �nnes en sammenheng mellom kapillartrykk og høyden over
det frie vann nivået. Kapillartrykks kurven gir oss kapillartrykk som funksjon av metning
og ved å invertere følgende likning �nner vi metningsfordelingen over det frie vann nivået:
pc(Sw) = (ρw − ρo)gh.
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h) Ved bruk av formler som er oppgitt, �nner vi at:

N =
NpBo

Eo + Ec
(5)

Innsatt tall, �nner vi at Ec = 1.403 ·10−5∆p, Eo = 1.7·10−2 (6600 psi) og 0.107 (4500 psi).
Da blir N = 574.71 MSTB og 557.811 STB for 6600 og 4500 psi henholdsvis.

i) Under transient strømning blir ikke grensene til reservoaret følt og reservoaret oppfører
seg som om det skulle være unendelig, trykkutviklingen har en log t avhengighet. Under
semistabil strøming er de ytre grensene følt og trykket synker med konstant rate.
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